

大山里的足球“超级周末”

新华社记者 罗羽

夜幕降临,华灯初上,以一片绿茵场为中心,身着各式服饰的观众在各个区域纵情狂欢。他们围着火热的足球赛,秀出多彩民俗,尝着各色美食——每个人都是这场狂欢的主人。

这是贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”现场,是整个县城的“超级周末”。

拥有38.5万人口的榕江是人口小县,却是一座“体育大城”;这里是贵州省少小体操之乡,也是首批全国县域足球典型,群众体育基础深厚。最近几周,“村超”的每场比赛都有数万观众,“爆点”集中在精心组织的“超级星期六”晚上,高峰时人数在5万左右,掀起了榕江群众尤其是青少年足球爱好者的“观赛热潮”。

“人太多了!太震撼了!”在位于榕江县城北新区田径足球场的“村超”现场,10岁的“足球小将”刘义行怀抱足球坐在场边,边看球赛边为球员的精彩表现呐喊。

刚刚过去的这个周末,举行了“村超”自5月13日开打以来的第五轮比赛。刘义行每周都来看球,足球已成为他的“周末主题”。他说:“提前过来练球,完了再看比赛,感受人山人海的足球氛围,超级赞!”

带着8岁儿子前来观赛的黄婷婷介绍:“以前这里每周都有足球比赛,但规模比较小,看的人也没有这么多。”“村超”爆发后,黄婷婷一家人一到周末就来看比赛,儿子还带着球来练习。

32岁的石世显是一名参赛球员,他上小学的

大儿子也是足球爱好者。“儿子一直喜欢踢球,但过去没有现在这么疯狂,现在每到周末就背着足球早早去赛场等候。”他认为,“村超”营造的浓郁足球氛围正在深刻影响着当地的青少年足球发展。

体育的乐趣从不止于体育本身。在“超级周末”,还可以观赏到民族文化的“超级展示”。

“侗家姑娘爱唱歌,动听歌声如蝉鸣。人爱唱歌心情好,姑婆一起来唱歌。大家早晚唱欢歌,心情舒畅万年春……”

6月10日晚的四场比赛间隙,榕江本地的“萨玛乐团”民族摇滚乐队走到球场中心,在架子鼓、键盘等乐器的伴奏声中,一阵清丽悦耳的歌声由球场中心向四周飘散。现场观众瞬间被点燃,上至90多岁的老人,下至刚刚接触足球的幼童,大家或举手拍照,或摇旗呐喊,或敲锣打鼓,声浪如海涛般汹涌。

榕江群众向外地游客介绍道,这首由侗族姐妹用侗语唱出的歌谣,采用了国家级非物质文化遗产“侗族琵琶歌”的演绎形式,并结合了现代乐器,欢快明朗。

侗族琵琶歌、摆木鼓舞、水族水书、芦笙舞……拥有苗、侗、水、瑶等15个少数民族的榕江县仅世界级和国家级非物质文化遗产就有十多项。“村超”舞台的文化展示活动,被现场观众比喻成民族文化荟萃的“大课堂”。

“太难得了!”39岁的石庆先一边看球,一边跟

周边的朋友谈笑道,即使作为本地苗族群众,他也很少有机会看到这么多、这么集中的民族文化元素生动地“熔于一炉、汇于一场”。

“现场主持人在球队入场、中场休息等时段介绍当地的民族文化,解说员也会在比赛中见缝插针地补充。”不少来自广西、陕西、四川等地的游客表示,如此丰富的文化体验,哪怕是世界杯都很难与之相比。

击鼓拉拉队、敲锅拉拉队、摇扇拉拉队;水书文字队、古装队、幡旗队……每当比赛临近,各支球队及其亲友团、拉拉队就会从各村陆续赶来。拉拉队员无论男女老少都精心装扮,身着各自民族服饰,抬着各自特产,在锣鼓声中,在琵琶弦外、在芦笙调里,排成两队有序进场。

丰乐村村民姚吉仙是村里的一位保洁大姐,她的助威方式是身背喷雾器,在场上演绎平时的工作场景。“拿西瓜的,扛锄头的,挑担子的,敲锅盆的……我们想了各种各样的表现方式,最后决定根据自己的职业选择道具。”她说。

有民族文化打头,也有特色美食助阵。让观众品卷粉、为观众敬牛角酒、给观众献上杨梅和西瓜……各种美食“投喂”活动为现场热度再添一把火。

大山里的周末,激情在燃烧,足球比赛换了一副新颖模样,笑容挂在每个人的脸庞上——这或许,更是足球本来的模样。

(新华社贵阳6月13日电)

厦门打造台青创新创业之城

新华社厦门6月13日电 (记者 颜之宏)第十五届海峡论坛即将开幕之际,在位于厦门市集美区的聚融壹家台湾青年双创基地内,几位台湾青年正在热烈地讨论着自己的创业项目,他们准备借此海峡论坛的东风获取更多创业资源。

厦门是闽南地区的重要城市,也是不少台胞的祖籍地,是近年来台青登陆的重要一站。“我祖籍就在厦门边上,小时候就经常听老一辈人讲老家的故事。”来自台中的吕俊岳去年刚刚结束在厦门大学的学业,目前正在厦门筹划自己的创业项目。

“在读大二的时候,我帮助朋友的咖啡店成功转型为了‘猫咖’。”早在6年前,依靠吕俊岳的“金点子”,厦门最早一批“猫咪咖啡馆”在厦门大学附

近的街区实现“华丽转变”。

此后,吕俊岳还尝试着在沙坡尾卖耳钉,在中山路开饰品店,虽然利润不高,但也算掘到了“人生第一桶金”。

厦门是吕俊岳的“福地”,他将这里作为“二次创业”的开端。2022年,集美区发布《台青聚融友好工程实施细则》,细化对台青的创业支持措施,吕俊岳也因此申请到了每月2000元的租房补贴。他告诉记者,自己曾立志要做一名体育老师,因此将自己的创业目标放在了“与体育教学相关”的领域。

在大陆完成多轮创业的新北青年张培轩,经过多个城市的中转后,把厦门作为当前人生阶段的“始发站”。“我现在自己的创业项目就是帮助更

多台青来厦门创业。”张培轩说。

从台湾岛内毕业后,张培轩就选择来大陆开启自己的创业之路,多年在大陆的奋斗经历让他的商业嗅觉非常敏锐,因此也希望带动更多台青来大陆发展。

2021年,厦门市发布《关于进一步鼓励和支持台湾青年来厦实习就业创业的若干措施》,明确对台青在厦创业给予办公场所租金补贴、创业启动扶持资金。

这些举措给“张培轩们”在厦创业带来了更广阔的理想空间。“厦门小到社区街道,大到医院学校,都活跃着台青的身影,这让台青产生一种天然的亲近感。”聚融壹家台湾青年双创基地执行长左星星告诉记者。

在相关部门的支持下,厦门惠台政策频出,台青也将厦门视作“登陆第一家园”。2022年,仅聚融壹家一家平台,就帮助了20家台青初创企业申请获得超过100万元的政府扶持资金。

教育部:

全面振兴中西部高等教育 建设教育强国

新华社兰州6月13日电 (记者 白丽萍)记者12日从新时代振兴中西部高等教育工作会暨教育强国战略咨询会上获悉,目前,中西部高等学校1465所,占全国高等学校总数量的53%,专任教师队伍71万人,占全国教师总人数的54%,在校生数量为1334万人,占全国在校生总数的57%。中西部高等教育已是我国高等教育的“半壁江山”。

在会上,教育部介绍了近年来中西部高等教育改革和发展的新成就。据介绍,中西部高等教育办学质量显著提升。以郑州、武汉、重庆、成都、西安、兰州为支点,培育出一批龙头高校,汇聚优质高等教育资源,带动中西部高校集群发展。据统计,中西部高校博士、硕士学位授予点从2012年的7000个增长到2022年的8100个;新一轮“双一流”大学建设中,中西部地区共有48所建设高校、123个建设学科入选,带动中西部高校不断全面提升服务能力。

中西部高等教育人才培养与科技创新能力显著提

升。十年来,中西部高校为中西部发展培养了数百万高素质专业人才,近年来,中西部高校共建设了18个现代产业学院、3个未来技术学院以及6个高水平公共卫生学院、74个基础学科拔尖学生培养基地,布局了8个集成电路、储能技术、医学攻关和生物育种领域的国家产教融合创新平台。

中西部高等教育服务区域经济社会发展能力显著提升。中西部高校紧密对接核心技术攻关领域及区域特色主导产业,增设了水土保持与荒漠化防治、草业科学、粮食工程等一批紧缺专业。目前,中西部高等专业布点达到3.1万个,较十年前增长了8000个专业布点。

教育部部长怀进鹏表示,下一步,教育部将实施中西部人才培养行动计划,布局一批高等研究院,加快推动国家卓越工程师学院、国家卓越医师学院建设,全面振兴中西部高等教育,加快建设教育强国,为社会主义现代化强国建设提供战略支撑。

陕西美鑫产业投资有限公司公告

陶新民,男,身份证号:610203*****0057,终止

劳动合同时间为2022年8月2日;

常小辉,男,身份证号:610423*****1355,解除

劳动合同时间为2019年6月17日;

赵朋伟,男,身份证号:610424*****2611,解除

劳动合同时间为2021年11月26日;

刘保安,男,身份证号:610203*****4636,解除

劳动合同时间为2020年6月25日;

周阳,男,身份证号:610202*****0011,解除劳

动合同时间为2021年9月8日;

马增,男,身份证号:612727*****0014,解除劳

动合同时间为2021年9月8日;

苏旭阳,男,身份证号:610221*****0035,解除

劳动合同时间为2021年9月8日。

上述7人,请你们自登报之日起15日内到公司相

关手续。若逾期未办理,责任自负。

特此公告。

2023年6月10日

公告

以下人员已超过6个月未交纳公租房租金,请在本公告发布20日内腾空公租房,并交回铜川市保障性住房管理中心。

人员名单:董波(61020219*****2413)、焦传书(61020219*****2816)、林振江(61020219*****1235)、

许红生(41042619*****0016)、薛江波(61272119*****1413)、梦娇(61020219*****0824)、邵建文(61020319*****4630)、王亚博(61020219*****0011)、杨树革(61020219*****0813)、阎锋(61020319*****4614)、张风叶(61020219*****2023)、高桂梅(61020219*****2028)、李保全(61020219*****1219)、吕志伟(61020319*****4612)、郭耀成(61020219*****2010)、王璞(61020319*****0013)。

铜川市保障性住房管理中心

2023年6月12日

挂失声明

●杨雄雄、杨盼之子杨昊轩出生医学证明(编号:Q610344121)不慎丢失,声明作废。

●陈建学、蔡荣梅之女陈梓桐出生医学证明(编号:M610417836)不慎丢失,声明作废。



作为一名吃货

光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办 宣

漫画作者:林帝浣